

企业家新春寄语

开放共享、共生共赢，构建智慧生鲜供应链生态圈

■ 河南鲜易控股董事长 朱献福

岁序常易，华章日新。刚刚过去的2016年，是技术井喷、充满变革的一年。以互联网技术为代表的第四次产业革命改变、催生着新的业态，推动社会形态的演变，改变着商业生态环境。行业边界、企业组织边界以及生产者与消费者边界正在被打破，平台化、生态化等理念已经成为社会发展的新趋势。面对不确定的外部环境变化，全体鲜易人砥砺前行、奋发作为，通过创新驱动，推动新经济与传统经济融合发展，在构建智慧生鲜供应链生态圈的探索与实践取得了新突破。

在这个充满变革的环境下，鲜易人以数据洞察未来，战略转型与自我变革进入了“深水区”，通过线上与线下、产品与服务、国内与国外、硬件与软件、平台与杠杆、综合科学技术与管理技术等创新融合，重新定义产品和服务，发展新业态；重塑思维方式和组织形态，以新的组织方式适应新业态发展，催生新的商业模式，推动企业从加工制造业到生产型服务企业、平台型企业 and 生态型企业的转型升级。

在充满变革的年代里，鲜易人继续按照生鲜产业互联网的定位，将产品业态、服务业态、平台业态融合发展，整合产业链，优化供应链，重塑价值链，构筑跨界融合、多元多维、共生共赢的智慧生鲜供应链生态圈。产品业态的众品，从加工制造业向生产性服务业奋力转型，在以凤凰涅槃之势实现“复盘”重生的同时，也让生鲜食品行业焕发了新的活力。服务业态鲜易供应链，将新技术与供应链深度融合。线上，冷链马甲平台的服务能力与企业价值、社会价值、生态价值得以同步提升，正发展成为全国性冷链公共信息服务平台和冷链资源交易中心。线下，构建冷链物流综合服务平台、网络化云仓平台和智慧物流配送系统，为客户提供系统化温控供应链解决方案，让客户省心、省钱、省力、省时。鲜易供应链以其睿智的洞察和实



践，引领着中国温控供应链的发展。平台业态鲜易网依托食品产业链和温控供应链，集成生鲜食品交易能力、集采能力、食品安全保障能力和配送服务能力，已成为生鲜食品电商一道亮丽的景观！

在充满变革的一年里，我们战略目标实现路径日益清晰！构建智慧生鲜供应链生态圈作为我们的共同愿景，以打造智慧企业为新起点，以技术创新和应用为引擎，将互联网技术与生鲜供应链融合，通过多业联动，打通产业链各个环节数据接口，沉淀供应链数据、经营管理数据、行为数据，形成属于企业的、行业的大数据，并通过云计算平台，挖掘大数据价值，洞察新的商业机会，逐步实现了企业核心业务、经营管理和决策的智能化，知识资本，成为公司的核心资源，知识性、创新性、学习性、开放性、成长性的企业内涵不断丰富。

在这充满变化的一年里，我们回归商业本质，聚焦客户价值和人才价值，打破惯性思维方式、组织方式和管理模式，构筑更大的价值创造平台。在这个过程中，一部分员工因为跟不上公司转型升级的

步伐而落后掉队，我也因此心痛不已！然而，欲“立”先“破”，欲“得”先“舍”，转型阵痛带来的健康成长，是员工“保鲜”增值的过程，是更多奋斗者、创新者不断涌现的过程。组织变革、流程优化，一切的改变都是为了让客户多、快、好、省，我们通过技术的力量实现“端”到“端”的连接，降低交易成本；我们用心对待每一位客户，用服务大客户的标准服务中小微客户，让客户无论大小都能得到尊重和实现价值。在为客户、员工创造价值的同时，也激发着员工和合作伙伴的创造力，共同为行业发展、社会进步做贡献，实现企业价值、社会价值和生态价值的同步提升！

没有成功的企业，只有成长的企业。鲜易人用不断的拼搏和奋斗，逆势成长。成长的背后，离不开鲜易人创新求变的执着探索，离不开鲜易人凤凰涅槃的自我革命精神，更离不开合作伙伴、客户、消费者及政府、行业的宝贵支持……

凡是过去，皆是序章，新篇章开启，从心出发。而我们，仍旧在场，以全新姿态，记录时代，刻画转型。新元肇启，我们坚守信念，期许未来。

2017年，公司将以“创新、融合、智慧、共享、价值”为导向，推进智慧企业向智慧生鲜供应链生态圈、企业生态向产业生态的演进。

在新的一年里，公司将持续以人为本，以能为本，以企业可持续发展为本，围绕客户价值创造，通过综合科学技术创新与管理创新的融合，创新商业模式，实施平台战略、供应链战略和国际化战略，实现产品业态、服务业态、平台业态融合发展，构建智慧生鲜供应链生态圈。方向明确了，我们必须脚踏实地，用智慧和汗水，践行我们的承诺。

在新的一年里，我们将继续通过创新驱动，加快智能制造、智慧物流、数据平台的建设步伐，加多数据业务化的推进力度，提高应用数据的能力，加快智慧企业向智慧生鲜供应链生态圈的进程。

在新的一年里，我们仍在转型升级的路上，这是一条充满机遇和挑战的创业之路。我们需要以披荆斩棘的勇气，只争朝夕的锐气、勇往直前的毅力、筚路蓝缕的奋斗精神砥砺前行！我们将通过全新的机制，激发奋斗者的热情，消除惰怠，持续提升组织、个人的力量。

在新的一年里，我们对外重新定义产品和服务，对内重塑组织和平台，重构能力，通过事业合伙人打造价值共同体，共享成长价值。

开放共享，共生共赢！我们构建的智慧生鲜供应链生态圈，不仅属于鲜易，更属于所有产业链合作伙伴！我们将进一步开放资源，和生态圈所有的商业伙伴共同为社会创造价值，分享价值，实现生态圈的多元多维、共生共赢！

新的一年，开启新的希望，承载新的梦想！让我们在希望和梦想的召唤下，向着幸福努力奔跑！

最后，祝愿所有鲜易人和生态圈的小伙伴们，新春快乐，阖家幸福！祝福关注、支持鲜易事业的社会各界人士幸福安康，事业兴旺！

古城煤矿党委中心组上好新春第一课

2月6日，山东能源临矿集团古城煤矿召开2月份党委中心组学习会，上好新春第一课。党委书记、矿长鲁守明主持学习会。

会议集中学习了《习近平在十八届中央纪委七次全会上上的讲话》《王岐山在十八届中央纪委七次全会上工作报告(节选)》《中国共产党第十八届中央纪律检查委员会第七次全体会议公报》等内容。中心组成员通过重点语句领学、主要观点摘录、分段分句品读的形式围绕全会提出的重要观点和新的论述进行深入交流，并结合自身工作实际，畅谈了学习体会和感受。

会议要求，党员领导干部要在学深学透上下功夫，研读原文，学思践悟，深刻领会习近平总书记、王岐山书记讲话、上级有关会议精神及能源集团、集团公司近期会议精神和领导讲话，自觉把讲政治放在首位，强化四种意识，做到认识上一致、思想上统一、政治上同心、情感上认同、行动上同步；要加强党性修养和党性锻炼，遵纪守规，严于律己，严守底线，不越雷池，为全矿干部做表率；要在工作开展上做文章，坚持把上级精神与古城煤矿工作实际相结合，率先垂范，做到“无须扬鞭自奋蹄”，抓紧重点工作，抓好常规工作，确保2017年各项工作开好头、起好步。

此外，会议还集中讨论了膏体充填、找煤扩量、风井建设、职称工资和技能补贴等具体工作事宜。(丁悦)

桑海集团“神农岭农业生态园”揭牌

2月3日，在春节假期后上班第一天，江西省桑海集团“神农岭农业生态园”举行了简短而又隆重的揭牌仪式，桑海集团领导班子共同为“神农岭农业生态园”揭牌。

据了解，桑海集团“神农岭农业生态园”位于该集团江夏分场，面积3,500亩，已被列入“南昌绿谷，两区一廊”规划建设。是“南昌绿谷”10个现代农业示范园(区)之一。桑海集团将在神农岭实施以生态茶园产业为主体的农业综合开发，去年桑海集团在园区内投入资金近千万元，已完成垦区公路项目建设6条，修建了3个停车场，开发了1个中药材示范园。目前，园区厂房、仓库、景观石大门正在改造或建设中。

建成后的“神农岭农业生态园”将实现可持续发展的生态农业和产业化发展示范，体现生态旅游特色。从此，南昌市民又多一个体验生态农业、休闲度假的好去处。(袁骏)

不忘初心、踏歌前行，以大手笔续写新传奇

■ 河南华英集团董事长 曹家富

辞旧钟声，犹在耳边回响；迎新的阳光，已将凌寒斗雪的红梅照亮。从美丽的春天启程，以寒梅傲雪的气势作结，2016年，坚定执著的华英人意气风发，一路走来，坦荡而从容。

律回春晖暎，万象始更新。在这欢乐祥和、充满生机的美好时刻，让我们感恩、致敬所有关心、支持华英发展的各级领导、各界朋友，祝福大家新春快乐！

坚持梦想，收获希望。回首刚刚过去的2016年，在国家层面，中国在世界经济持续疲软、全球主要经济体增长乏力的大环境下，坚持稳中求进的工作总基调和发展新理念，经济增长保持稳定和健康发展态势，改革开放不断突破，人民生活持续改善，生态环境有所好转，绿色发展初见成效，成功实现“十三五”良好开局。

企业层面，华英在国内外经济形势尤其是行业形势发生重大变化的情况下，全体华英人承载着社会各界的殷切期望，不畏困难和挑战，积极应对，奋发有为，按照强战略、转机制、调结构、谋创新的指导思想，以国家“十三五”发展战略规划为指针，围绕一个中心，突出两个重点，坚持三个强化，实现四个提高，各项工作均取得长足发展，成绩令人鼓舞。这一年，国家农



业部、中国土畜进出口商会、中国畜牧兽医学会、省人大、省政协以及金融单位领导先后莅临华英检查指导，为华英发展建言献策。

这一年，华英网助成中国电子商务协同大会、亮相投洽会，借助B2B平台撬动千亿传统市场；华英鸭成功获得澳洲市场准入资格，企业参加日本、巴黎国际食品展，品牌形象荣耀国际市场。这一年，合资杭州新塘羽绒，收购江苏顺昌农业，兼并

成都丰丰食品，华英以资本的力量撬动了实业的发展。

这一年，潢川国家樱桃谷鸭养殖与加工标准化示范区项目顺利通过考核验收，企业三大管理体系顺利通过CQC换证审核，华英喜获“河南省农业产业化发展先进集群”称号，更成为杭州G20峰会指定鸭肉供应企业。

深情回望，企业的每一次精彩绽放，都是华英人迈出的最坚实脚印；喜悦浸润着

汗水，成功伴随着艰辛，正是有了华英人的奉献和追求，才换来今天的自豪和荣光！

理想的彼岸从来难以轻舟抵达，有人在阑珊的灯火里守候，就会有人在熹微的晨光中赶路，不管是蓝瘦香菇，还是拼尽洪荒之力，我们都会在前进的旅途中风雨兼程，一个更加美好的未来，值得我们全力以赴。

已经开始的2017年，是中国实施“十三五”规划的重要一年，是供给侧结构性改革的深化之年，更是华英创造梦想，扬帆启航的关键之年。面临更加错综复杂的经济形势和诸多不确定因素，华英将全面贯彻党的十八届五中、六中全会精神，按照“安全、创新、资本、效益、责任”的工作总基调，适应经济发展新常态，以提高经济效益为核心，迎难而上，锐意进取，实现企业结构全面优化，努力提升更高的质量意识，努力追求更好的服务品质，努力承担更多的社会责任，努力体现更大的社会价值，以优异成绩向党的十九大献礼。

风云际会，大有可为。千红万紫安排著，只待新雷第一声，新的一年，让我们团结起来，把不断超越的华英梦，融入到国家“一带一路”的大格局，不忘初心、踏歌前行，坚持一条主线，实现三大目标，形成八大板块，主业突出、多点联动，以大发展实现大跨越，以大手笔续写新传奇！

理念弥补了行业技术理论体系的不足，为相关研究提供了有效的参考；从实践的角度来说，公司推出的技术和产品解决了化工助剂生产制作以及石油开采过程中的诸多问题，对于革新行业的运作模式有着重要意义。

田军表示：“作为行业中的一份子，我们都有责任站在行业发展的角度来思考问题。研发技术和产品的过程中，一方面要思考需要解决哪些问题，另一方面则要考虑到自己的研究具有怎样的理论意义和现实意义，比如我们公司研究的采油助剂，具有作用力强、作用时间长、稳定性强等优点，可以有效提高采油率。我和团队成员会根据实践反馈不断对采油助剂的制备方法进行创新，希望它可以更好地满足实际需要，也希望我们的研究成果能够为同行们带来启示。”

加强技术研究 提高公司的影响力

汗水，成功伴随着艰辛，正是有了华英人的奉献和追求，才换来今天的自豪和荣光！

理想的彼岸从来难以轻舟抵达，有人在阑珊的灯火里守候，就会有人在熹微的晨光中赶路，不管是蓝瘦香菇，还是拼尽洪荒之力，我们都会在前进的旅途中风雨兼程，一个更加美好的未来，值得我们全力以赴。

已经开始的2017年，是中国实施“十三五”规划的重要一年，是供给侧结构性改革的深化之年，更是华英创造梦想，扬帆启航的关键之年。面临更加错综复杂的经济形势和诸多不确定因素，华英将全面贯彻党的十八届五中、六中全会精神，按照“安全、创新、资本、效益、责任”的工作总基调，适应经济发展新常态，以提高经济效益为核心，迎难而上，锐意进取，实现企业结构全面优化，努力提升更高的质量意识，努力追求更好的服务品质，努力承担更多的社会责任，努力体现更大的社会价值，以优异成绩向党的十九大献礼。

风云际会，大有可为。千红万紫安排著，只待新雷第一声，新的一年，让我们团结起来，把不断超越的华英梦，融入到国家“一带一路”的大格局，不忘初心、踏歌前行，坚持一条主线，实现三大目标，形成八大板块，主业突出、多点联动，以大发展实现大跨越，以大手笔续写新传奇！

凭借先进的技术水平和优质的产品，大庆市奥普琦化工助剂有限公司在行业中形成了良好的信誉，赢得了广泛的市场。田军表示，他和团队成员都不会满足于过去的成就。未来在管理公司的过程中，他仍会将技术的研究和产品的开发作为重点。

“公司过去所取得的成绩源于先进的技术和产品，这一点是毋庸置疑的。未来，我会继续带领团队坚持石油化工助剂及相关技术的研究，争取走在行业的前沿，创造更好的成绩，进一步提高公司的影响力。”田军说。他不仅希望大庆市奥普琦化工助剂有限公司能够稳步占领市场，创造理想的经济效益，同时希望公司能够成为行业中的表率，为整个行业的发展起到推动作用。从他的观点中，我们可以看出这位企业家具有较强的大局意识，相信在他的科学引导、管理下，公司一定能够再创佳绩，为行业的发展做出更多贡献。(李华)

用先进的技术和产品提高公司的影响力

黑龙江省大庆市奥普琦化工助剂有限公司是化工行业内的佼佼者，凭借研发、生产先进的石油开采助剂而闻名。长期以来，公司始终将研发工作放在首位，根据市场需求研发相关的技术和产品，得到了业内专家以及合作企业的高度评价。公司的总经理田军表示，在竞争激烈的行业形势下，谁的创新研发能力强，谁就能获得竞争优势，赢得广泛的市场。近期，笔者就走进大庆市奥普琦化工助剂有限公司，对田军先生进行专访，请他为我们介绍一下公司的技术和产品，并就行业的创新发展问题给出建议。

技术和产品是公司发展的核心

多年来，田军带领团队坚持对石油开采助剂及相关技术的研究，取得了非常不错的成绩。其研究成果实现了对油田化学助剂的生产技术和生产工艺的改良与优化，奠定了公司在行业内的领先地位。田军表示，技

术和产品是公司发展的核心。大庆市奥普琦化工助剂有限公司之所以能够在短时间内实现迅速的发展，就是因为具备较强的创新研发能力，所推出的产品能够为客户解决实际困难。

田军说：“作为管理者，我必须对公司的发展进行准确的定位，将技术研发工作提高到公司发展的战略性层面上来。正是因为如此，我们公司才形成了完善的技术研发体系，建设起了一支专业的研发团队。在行业竞争中，我们会用先进的技术和产品来展现自身的实力。我也希望同行们能够认识到这一点，提高对研发工作的重视。”

先进的技术和产品 对行业发展产生积极影响

大庆市奥普琦化工助剂有限公司的技术和产品不仅为其创造了巨大的经济效益，同时也对整个行业的发展产生了积极的影响。从理论的角度来说，公司的研发

又讯

日前，川煤集团达竹公司石板选煤发电厂对细粒级煤的分选工艺进行了技术改造，不仅降低了洗煤水浓度，实现了清水洗煤，还创造了可观的经济效益。

该厂将洗煤聚丙烯酰胺加药系统由分散加药改为集中加药，保证了浓缩池、沉淀塔供药的连续性；对浓缩池表面漂浮的泡沫进行技术改造，采取“拦”、“消”结合的办法降低循环水浓度，为原煤脱泥、产品脱介、粗煤泥降灰、浮选回收及洗水闭路循环提供较好的工艺保证。技术改造后，洗煤循环水浓度有了大幅降低，粗煤泥灰分降低了1.92个百分点，清水用量减少了25%，聚丙烯酰胺用量减少29%，每年可创造经济效益500万元以上，同时还取得了较好的环保效益。(周承红 谢依幸)

(周承红 谢依幸)